

Směrnice č. 3/2017/S-6 upravující používání vlastních mobilních telefonů a tabletu dětmi v Dětském domově Pardubice
Mobilní telefon, tablet je majetkem dítěte. Dětský domov ani zaměstnanci nenesou žádnou odpovědnost za ztrátu, poškození či zničení mobilních telefonů dětí. Volání z mobilů dětí si hradí jeho vlastník z vlastních prostředků.
Vlastník mobilního telefonu nebo tabletu je povinen: 
- nahlásit telefonní číslo a model telefonního přístroje (tabletu) klíčovému pracovníkovi, popř. pokud není ve službě, tak jinému vychovateli, který je právě ve službě, a to bezodkladně jakmile ho dostane. Ten o tom provede zápis do knihy evidence, noční služba následně zapíše do programu Evix –(zápisy k dětem - ostatní záznam). 
- respektovat zákaz používání vlastního mobilního telefonu, tabletu v době přípravy na vyučování, stravování, řízených výchovně vzdělávacích činnostech, v době komunitních a terapeutických činnostech (společné besedy, vystoupení, kulturní akce, sportovní akce apod.) 

Používání vlastního mobilního telefonu, tabletu:
NEDĚLE - ČTVRTEK:			
do 7 let (MŠ)                     nejdéle ve 20:00
od 7  do 9 let ( 1.- 4. tř.)  nejdéle ve 20:00
od 9  do 14 let ( 5.-7.tř.)  nejdéle ve 21:00
od 14 do 16 let (8.-9. tř.) nejdéle ve 21:30
nad 16 let:	                nejdéle ve 22:00
PÁTEK a SOBOTA ( svátky), prázdniny:
do 7 let (MŠ)                     nejdéle ve 20:00
od 7  do 9 let ( 1.- 4. tř.)  nejdéle ve 20:00
od 9  do 14 let ( 5.-7.tř.)  nejdéle ve 22:00
od 14 do 16 let (8.-9. tř.) nejdéle ve 22:30
nad 16 let:	                nejdéle ve 23:00

Z osobních mobilních telefonů a tabletů je zakázáno pořizování zvukových a obrazových záznamů bez souhlasu snímané osoby, v prostorách DD je pořizování těchto záznamů zakázáno.  Videorozhovory jsou povoleny pouze tak, aby nebylo narušeno soukromí ostatních dětí.                   
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V případě, že dítě bude používat mobilní telefon nebo tablet v rozporu s pravidly stanovenými touto směrnicí, může mu být mobilní telefon odebrán za podmínek stanovených § 20 odst. 2 písm. d) zákona č. 109/2002 Sb.., tj. pokud v konkrétním případě byly zjištěny skutečnosti vedoucí k závěru, že je ohrožena výchova, zdraví nebo bezpečnost dítěte (např. nadměrné užívání mobilního telefonu nebo  pokud dítě používáním mobilního telefonu, tabletů ruší či zasahuje do práv jiných osob a nebo existuje-li podezření k užívání mobilního telefonu k nevhodným či nezákonným činnostem, případně bude zjištěno, že mobilní telefon byl získán nezákonným způsobem). Odebrání mobilního telefonu bude řešeno individuálně s přihlédnutím k závažnosti provinění. 
Záznam o odebrání mobilního telefonu nebo tabletu dítěte bude založen do jeho osobního spisu, jeho součástí bude vyjádření dítěte k tomuto postupu. 

Tato směrnice nabývá účinnosti dne 10.02.2022                                                                                                                                   
     Mgr. Kateřina Fialová                                                                                                                             	ředitelka DD
