Směrnice 4/2017/S – samostatná tréninková skupina
[bookmark: _GoBack]V dětském domově je vytvořena skupina dětí starších 16 let, které fungují v režimu samostatnějším, než je běžný režim v domově. Děti umístěné do této skupiny se řídí vnitřním řádem, pouze v případech uvedených v této směrnici fungují odlišně.  V této skupině je maximálně 6 dětí . 
Do této skupiny jsou zařazovány především zletilé děti. Cílem fungování v této skupině intenzivnější příprava na samostatný život. O zařazení dítěte do skupiny navrhují po vzájemné dohodě všichni pedagogové příslušné rodinné skupiny pedagogické radě, která přechod schvaluje. Pobyt v skupině vyžaduje, aby jeho uživatel dlouhodobě dokazoval v prostředí rodinné skupiny, že se pravidelně a samostatně připravuje na vyučování a řádně plní školní povinnosti včetně řádné docházky do školy, pomáhá s pracemi na rodinné skupině a jeho chování odpovídá požadavkům vnitřního řádu DD a je v v souladu s dobrými mravy.  
Skupina dětí samostatně zajišťuje běžný chod domácnosti. Sami si vaří, nakupují, uklízí, perou. O chodu své domácnosti rozhodují kolektivně.  Dozor nad touto skupinou má vedoucí vychovatelka, ředitelka domova a sociální pracovnice. Pravidelně sestavují jídelníček, který je schvalován vedoucí vychovatelkou (v době její nepřítomnosti ředitelkou nebo sociální pracovnicí). Na zakoupení potřebných potravin dostávají finanční prostředky, které po nákupu vyúčtují 
Každé dítě má svůj sešit příchodů a odchodů, kam zaznamenává dobu příchodů do DD a odchodů. Pobyt dítěte mimo DD se řídí vnitřním řádem.
Záležitosti týkající se školní docházky řeší děti mladší 18 let s vychovateli ve své původní skupině, ze které byly přeřazeny do samostatné skupiny a se svým klíčovým pracovníkem. Zletilé děti tyto problémy řeší s ředitelkou, vedoucí vychovatelkou nebo sociální pracovnicí.
Kapesné dětem umístěným v této skupině vyplácí vedoucí vychovatelka nebo sociální pracovnice v termínu stanoveném vnitřním řádem. 
Pro děti umístěné v této skupině je vyčleněna společná místnost. Do této místnosti mohou jiné děti vstupovat pouze na základě souhlasu dětí žijících v této skupině. Ostatní děti musí respektovat omezení možnosti vstupu do těchto prostor domova. 
V případě, že dítě umístěné do této skupiny nebude respektovat nastavená pravidla skupiny a nebude se podílet na společném zajišťování chodu skupiny, může ředitelka domova rozhodnout o jeho návratu do původní rodinné skupiny.
Tato směrnice nabývá účinnosti dne 01.05.2018
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